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Prot. N. _15734_  datata _20 ottobre 2015__ Manzano,  20 ottobre 2015 

 
 

Al Signor Sindaco del Comune di Manzano 

ing. Mauro IACUMIN 

Via Natisone, n. 34 

33044 – Manzano (UD) 

 

OGGETTO:- INTERROGAZIONE. 

Acquedotto Poiana S.p.A. – Assetti futuri dell’ATO (Ambito Territoriale Ottimale). 

 

 

I sottoscritti Daniele MACORIG, Daniela BELTRAMINI e Rosario GENOVA consiglieri 

comunali della lista “RICOSTRUIAMO MANZANO”,  

 

LETTE le recenti dichiarazioni apparse sulla stampa locale da parte di alcuni Sindaci della 

Carnia, sull’eventuale fusione per incorporazione di Carniacque S.p.A. in CAFC 

S.p.A. (Consorzio Acquedotto Friuli Centrale) riconoscendo così al nuovo Ente, il 

ruolo di gestore unico del servizio idrico integrato in ambito Provinciale; 
 

CONSTATATO che da anni la principale attività delle Amministrazioni pubbliche è quella di 

aggregare vari gestori all’interno dell’ATO, identificandola come un’operazione 

politico-istituzionale fondamentale per garantire l’autonomia e la gestione in house 

(gestione pubblica) del servizio idrico integrato (acqua potabile, fognatura e 

depurazione); 
 

CONSIDERATO inoltre, che a detta della Presidente Debora Serracchiani tale operazione è ritenuta 

strategica dalla Regione, poiché il gestore unico è solo un passaggio della futura 

“rivoluzione dell’acqua”, che provvederà all’interno dell’ATO anche specifici 

obblighi contrattuali a carico del gestore del servizio, in base alla morfologia dei 

territori e alle loro Comunità; 

 

 

I N T E R R O G A N O 

 

Il Signor Sindaco: 
 

a) qual’è la volontà dell’assemblea dei Sindaci (compagine societaria) dell’Acquedotto Poiana S.p.A., 

in riferimento alla normativa vigente sulla costituzione del futuro gestore unico Provinciale; 

 

b) se non ritiene che anche il nostro territorio, debba essere rappresentato all’interno del Consiglio di 

Amministrazione dell’Acquedotto Poiana S.p.A. o del futuro organo di gestione del ciclo integrato 

delle acque. 

 

Il Gruppo Consiliare 

“RICOSTRUIAMO MANZANO” 

 

 

Daniele MACORIG 
Capogruppo - Consigliere comunale 

Daniela BELTRAMINI 
Consigliere comunale 

Rosario GENOVA 
Consigliere comunale 

 


